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BÖLÜM
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• ÜÇGENDE MERKEZLER

• ÜÇGENDE ALAN
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DOĞRUDA  AÇI DİK ÜÇGEN

ÜÇGENDE  AÇI İKİZKENAR ÜÇGEN
2. 
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EŞKENAR ÜÇGEN

ÜÇGENDE BENZERLİK

ÜÇGENDE ALAN

ÜÇGENDE AÇIORTAY VE KENARORTAY

1. K noktası; eşkenar üçgen 
için iç teğet çember merkezi, 
diklik merkezi, ağırlık merkezi 
ve çevrel çember merkezi be-
lirtir.
2. Soru çözümlerinde eşkenar 
üçgenin tüm kenarlarının eşit 
olduğunu ve tüm açılarının 60° 
olduğunu şeklin üzerinde gös-
termelisiniz.
Sonrasında oluşan 30–60–90 
üçgenleri değerlendirilir. 

11..

IDPI + IEPI + IFPI = IAHI

11.. K noktası eşkenar üçgen 
için iç teğet çember merkezi, 
diklik merkezi, ağırlık merkezi 
ve çevrel çember merkezi 
belirtir. 
22.. Soru çözümlerinde eşkenar 
üçgeninin tüm kenarlar 
eşitliğini ve tüm açılarının 60
olduğunu şeklin üzerinde 
göstermelisiniz. 
Sonrasında oluşan 30 – 60 –
90 üçgenleri değerlendirilir. 
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11.. İç açıortay teoremi 22.. Dış açıortay teoremi
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ÜÜÇÇGGEENNDDEE AAÇÇIIOORRTTAAYY VVEE KKEENNAARROORRTTAAYY

G, ABC üçgeninin 
ağırlık merkezidir. 
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   

x

A

B

D

C

E

A(ABC) IABI.IACI
A(ADE) IADI.IAEI



22..

11.. 22.. 33..

11.. 22..

a b ca.h b.h c.hA(ABC)
2 2 2

  

2a 3A(ABC)
4



EEŞŞKKEENNAARR ÜÜÇÇGGEENN

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AALLAANN

A

B C

ha

a

A

B C

ha= c

A

B C

ha

a
a

c

hc

TTeemmeell aallaann kkuurraallıı::

YYüükksseekklliikklleerrii eeşşiitt oollaann üüççggeennlleerriinn aallaannllaarrıı oorraannıı::

SSiinnüüss tteeoorreemmii::

A

B C3x

A

B C2 4

3

Dx

3ss

D

E

3s

4s2s

A

B
K

C5

5s

68
6s8s

33.. Simetri ekseni

B C

E F

IAEI IDFI IEFI IADI
IEBI IFCI IBCI IEFI


 



11.. 

11.. İç açıortay teoremi 22.. Dış açıortay teoremi

A

FE

D

ABC ve DEF üçgenleri için  m(A) m(D) ,  m(B) m(E) ise 

ABC DEF
 

  dir. Ve IABI IACI IBCI,
IDEI IDFI IEFI

   m(C) m(F)  olur. 

Benzerlik oranı 1 ise üçgenler eştir. ABC DEF
 

  olur. 

B C

22.. 

B C

E F

IAEI IAFI IEFI
IABI IACI IBCI

 

A
Thales teoremi Temel orantı teoremi

c b 

x y

A

B CD

c x
b y


c
b

x y

b c
y x y




A

B C D

44.. 

55.. 66.. 

A B

C

D

E

K

L

x

x

A D

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AAÇÇIIOORRTTAAYY VVEE KKEENNAARROORRTTAAYY

G, ABC üçgeninin 
ağırlık merkezidir. 

a

2a
b

2b

c

2c

G, ABC üçgeninin ağırlık merkezi:
6IKGI = 3IGDI = 2IAKI 

ÜÜÇÇGGEENNDDEE BBEENNZZEERRLLİİKK

AAççıı –– AAççıı ((AA..AA..)) bbeennzzeerrlliiğğii::

B C
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D
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F K

A
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EF

A

B CD

EF

A

G

11..

IDPI + IEPI + IFPI = IAHI

11.. K noktası eşkenar üçgen 
için iç teğet çember merkezi, 
diklik merkezi, ağırlık merkezi 
ve çevrel çember merkezi 
belirtir. 
22.. Soru çözümlerinde eşkenar 
üçgeninin tüm kenarlar 
eşitliğini ve tüm açılarının 60
olduğunu şeklin üzerinde 
göstermelisiniz. 
Sonrasında oluşan 30 – 60 –
90 üçgenleri değerlendirilir. 
 

A

B C

D

E

F

K

3030

30
3030

30

A

B C

D

E

F

P

H

IDPI + IEPI + IFPI = IABI

A

B C

D

E

F

P

A

B a

b

C

1A(ABC) a b sinx
2

   

x

A

B

D

C

E

A(ABC) IABI.IACI
A(ADE) IADI.IAEI



22..

11.. 22.. 33..

11.. 22..

a b ca.h b.h c.hA(ABC)
2 2 2

  

2a 3A(ABC)
4



EEŞŞKKEENNAARR ÜÜÇÇGGEENN

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AALLAANN

A

B C

ha

a

A

B C

ha= c

A

B C

ha

a
a

c

hc

TTeemmeell aallaann kkuurraallıı::

YYüükksseekklliikklleerrii eeşşiitt oollaann üüççggeennlleerriinn aallaannllaarrıı oorraannıı::

SSiinnüüss tteeoorreemmii::

A

B C3x

A

B C2 4

3

Dx

3ss

D

E

3s

4s2s

A

B
K

C5

5s

68
6s8s

33.. Simetri ekseni

B C

E F

IAEI IDFI IEFI IADI
IEBI IFCI IBCI IEFI


 



11.. 

11.. İç açıortay teoremi 22.. Dış açıortay teoremi

A

FE

D

ABC ve DEF üçgenleri için  m(A) m(D) ,  m(B) m(E) ise 

ABC DEF
 

  dir. Ve IABI IACI IBCI,
IDEI IDFI IEFI

   m(C) m(F)  olur. 

Benzerlik oranı 1 ise üçgenler eştir. ABC DEF
 

  olur. 

B C

22.. 

B C

E F

IAEI IAFI IEFI
IABI IACI IBCI

 

A
Thales teoremi Temel orantı teoremi

c b 

x y

A

B CD

c x
b y


c
b

x y

b c
y x y




A

B C D

44.. 

55.. 66.. 

A B

C

D

E

K

L

x

x

A D

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AAÇÇIIOORRTTAAYY VVEE KKEENNAARROORRTTAAYY

G, ABC üçgeninin 
ağırlık merkezidir. 

a

2a
b

2b

c

2c

G, ABC üçgeninin ağırlık merkezi:
6IKGI = 3IGDI = 2IAKI 

ÜÜÇÇGGEENNDDEE BBEENNZZEERRLLİİKK

AAççıı –– AAççıı ((AA..AA..)) bbeennzzeerrlliiğğii::

B C

G

D

Es

s

s

s

s
s

F K

A

B CD

EF

A

B CD

EF

A

G

11..

IDPI + IEPI + IFPI = IAHI

11.. K noktası eşkenar üçgen 
için iç teğet çember merkezi, 
diklik merkezi, ağırlık merkezi 
ve çevrel çember merkezi 
belirtir. 
22.. Soru çözümlerinde eşkenar 
üçgeninin tüm kenarlar 
eşitliğini ve tüm açılarının 60
olduğunu şeklin üzerinde 
göstermelisiniz. 
Sonrasında oluşan 30 – 60 –
90 üçgenleri değerlendirilir. 
 

A

B C

D

E

F

K

3030

30
3030

30

A

B C

D

E

F

P

H

IDPI + IEPI + IFPI = IABI

A

B C

D

E

F

P

A

B a

b

C

1A(ABC) a b sinx
2

   

x

A

B

D

C

E

A(ABC) IABI.IACI
A(ADE) IADI.IAEI



22..

11.. 22.. 33..

11.. 22..

a b ca.h b.h c.hA(ABC)
2 2 2

  

2a 3A(ABC)
4



EEŞŞKKEENNAARR ÜÜÇÇGGEENN

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AALLAANN

A

B C

ha

a

A

B C

ha= c

A

B C

ha

a
a

c

hc

TTeemmeell aallaann kkuurraallıı::

YYüükksseekklliikklleerrii eeşşiitt oollaann üüççggeennlleerriinn aallaannllaarrıı oorraannıı::

SSiinnüüss tteeoorreemmii::

A

B C3x

A

B C2 4

3

Dx

3ss

D

E

3s

4s2s

A

B
K

C5

5s

68
6s8s

33.. Simetri ekseni

B C

E F

IAEI IDFI IEFI IADI
IEBI IFCI IBCI IEFI


 



11.. 

11.. İç açıortay teoremi 22.. Dış açıortay teoremi

A

FE

D

ABC ve DEF üçgenleri için  m(A) m(D) ,  m(B) m(E) ise 

ABC DEF
 

  dir. Ve IABI IACI IBCI,
IDEI IDFI IEFI

   m(C) m(F)  olur. 

Benzerlik oranı 1 ise üçgenler eştir. ABC DEF
 

  olur. 

B C

22.. 

B C

E F

IAEI IAFI IEFI
IABI IACI IBCI

 

A
Thales teoremi Temel orantı teoremi

c b 

x y

A

B CD

c x
b y


c
b

x y

b c
y x y




A

B C D

44.. 

55.. 66.. 

A B

C

D

E

K

L

x

x

A D

ÜÜÇÇGGEENNDDEE AAÇÇIIOORRTTAAYY VVEE KKEENNAARROORRTTAAYY

G, ABC üçgeninin 
ağırlık merkezidir. 

a

2a
b

2b

c

2c

G, ABC üçgeninin ağırlık merkezi:
6IKGI = 3IGDI = 2IAKI 

ÜÜÇÇGGEENNDDEE BBEENNZZEERRLLİİKK

AAççıı –– AAççıı ((AA..AA..)) bbeennzzeerrlliiğğii::

B C

G

D

Es

s

s

s

s
s

F K

A

B CD

EF

A

B CD

EF

A

G



O
R

İJ
İN

A
L

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I 

G
E

O
M

E
T

R
İ 

SO
R

U
 B

A
N

K
A

SI

7

AÇI KENAR BAĞINTILARI

4. Kelebek Benzerliği

A B

C

ED

a

c

e

d

f

b
a

d

b

e

c

f
= =

5. Üçgenin iki kenarını ortadan bölen doğru parçası diğer 
kenara paralel ve yarısıdır.

  
A

D E
x

2x CB

6.   Benzer üçgenlerin eşit açılarının karşısındaki   
kenarları, yardımcı elemanları ve çevreleri oran-  
tılıdır.

a

d

b

e

c

f
= =  = k (benzerlik oranı)

ha

hd

nA

nD

Va

Vd
= = = k     ve Çevre(AB∆C)

Çevre(DE∆F)
= k

  Benzer üçgenlerin alanlarının oranı benzerlik   
oranının karesine eşittir.

      Alan(AB∆C)

Alan(DE∆F)
= k2

  Benzerlik oranı k = 1 olan üçgenler eştir.

a > b > c ise
m(A) > m(B) > m(C)

B

A

Ca

c b

|b – c| < a < b + c

B

A

Ca

c b

m(A) < 90°   a2 < b2 + c2

m(A) > 90°   a2 > b2 + c2

B a

c b

A

C

KATLAMA

a)
A

D
b bi

i

a a

Bı

CB

ABD üçgeni, [AD] bo-
yunca katlanıp B köşe-
si [AC] üzerine geldi-
ğinde [AD], BAC üçge-
ninin açıortayı olur.

|AB| = |ABı|,  |DB| = |DBı|

b) A

D
b bi

i

Bı CB

ABD üçgeni, [AD] boyunca katlanıp B köşesi  [BC] üzerine gel-
diğinde [AD] yükseklik olup BABı üçgeninin simetri ekseni olur.

|AB| = |ABı|  , |BD| = |DBı|

Pusula: Yön tespit etmeye yarayan ve üzerinde sürekli olarak ku-
zey-güney doğrultusunu gösteren bir mıknatıs iğnesi bulunan man-
yetik yön bulma cihazıdır. Kuzeyi gösteren ibre, kırmızı renktedir.

ÖRNEK: Bir adam; gemiyle A adasından B adasına, B adasından 
da C adasına gidecektir.

B

Kuzey

A

a

Kuzey

C

B

b

A adasından B adasına gider-
ken pusulanın kuzeyi gösteren 
ibresi ile B adası arasındaki açı-
nın ölçüsü "a" demektir.

B adasından C adasına gider-
ken pusulanın kuzeyi gösteren 
ibresi ile C adası arasındaki 
açının ölçüsü "b" demektir.

Geometrik şekil üzerinde kuzeyi istediğimiz gibi gösterebiliriz.

Kuzey

b

a

A C

B

Kuzey

180° – a

180° – b

Kuzey
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DOĞRUDA AÇI
TEST

1

1. 

A FO

E

D
C

B

a

 A, O, F noktaları doğrusal; m(BO∑E) = 115°

 m(DO∑E) = m(EO∑F), m(AO∑B) = m(BO∑C) 'dır.

Buna göre, m(CO∑D) = a kaç derecedir? 

A) 30 B) 36 C) 40 D) 50 E) 55

2. AB

112°

CD

a

FE

// //BA DC EF7 7 7
[ED] açıortay

m(AB∑E) = 112o

m(CD∑E) = Å

Yukarıdaki verilere göre, m(CD∑E) = a kaç derecedir? 

A) 156 B) 152 C) 150    D) 146 E) 140

3.      

A BO

C

D
E

A, O, B noktaları doğrusal; [OC ve [OE  açıortaydır.

 I. ( ) °m EOC 90=
%  dir.

 II. EOD
%  ile DOC

%  tümler iki açıdır.

 III. AOD
%  ile DOB

%  komşu bütünler açılardır.

 IV. AOE
%  ile BOC

%  ters açılardır.

 V. DOC
%  ile EOB

%  komşu açılardır.

Buna göre, yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi doğrudur? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. 

a

A B

C 85°

D

E F

40°

70°

[BA // [EF

m(DE∑F) = Å

Yukarıdaki şekilde verilen açı ölçülerine göre,  

m(DE∑F) = a kaç derecedir? 

A) 135 B) 130 C) 120 D) 115 E) 110

5. AB

100°

70°

C

D

Å

E F

[ED] açıortay, [CA // [EF, m(AB∑E) = 100°, m(CD∑E) = 70°

Yukarıdaki verilere göre, m(AC∑D) = Å kaç derecedir?

A) 50 B) 45 C) 40 D) 30 E) 25

6.   

110°

C

B

F

A

ED

a

 [BA // [DE, [CF] ve [DF] açıortay, m(CF∑D) = 110o'dir.

Yukarıdaki verilere göre, m(CB∑A) = a kaç derecedir? 

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150
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1. D 2. D 3. C 4. D 5. D 6. D 7. E 8. C 9. C 10. E 11. D

7. AB

F
C 110°

D E

Ga

[BF] ve [DG açıortay

[BA // [DE

m(BC∑D) = 110o

m(BF∑G) = Å

Yukarıdaki verilere göre, m(BF∑G) = a kaç derecedir? 

A) 80 B) 75  C) 70 D) 65 E) 55

8. A B

K

C

D

3°

E

x

x

x

[BA // [DE

m(CK∑D) = 3o

m(ED∑K) = x

m(AB∑C) = x

m(BC∑K) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir? 

A) 118 B) 119 C) 121 D) 122 E) 123

9. A B

D

50°

EF

C

a

 [BA // [EF, m(BC∑D) = m(FE∑D), m(CD∑E) = 50o'dir.

Yukarıda verilenlere göre, m(AB∑C) = a kaç derecedir? 

A) 110 B) 120 C) 130 D) 135 E) 140

10. A
50°

80°

70°

B

C

F

20°

100°

HG
Å

E

D

 [BA // [GH, m(AB∑C) = 50°, m(DE∑F) = 20° 

 m(BC∑D) = 80°, m(CD∑E) = 70°, m(EF∑G) = 100°

Yukarıdaki verilere göre, m(FG∑H) = Å kaç derecedir?

A) 110 B) 115 C) 120 D) 130 E) 140

11. Şekilde tüm parçaları doğrusal olarak verilen katlanabilir 
cetvel görülmektedir. Cetvelin iki ucundaki iki parça,
A ve B noktaları etrafında şekildeki yönlerde sırasıyla 
a° ve 4a° döndürülerek iki parça paralel konuma getiriliyor. 

A B KL

Buna göre, a aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40
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10

TEST
2

1. Aşağıda birbirine paralel olan d1 ve d2 doğruları ile bu doğ-
ruların her ikisini kesen d3 doğrusu ve bunun sonucunda 
oluşan açılar verilmiştir.

f
e

ab
d

c

d1
d2

d3

h
k

Buna göre,

 I. f = c

 II. a + k = 180°

 III. b = e

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

2. Şekilde verilen I ve III numaralı doğru parçaları arasındaki 
açının ölçüsü 125o, I ve II numaralı doğru parçaları arasın-
daki açının ölçüsü 102o dir.

I

II

III102°
125°

I ve II numaralı doğru parçaları sırasıyla en az xo ve 
yo döndürülerek bunların III numaralı doğru parçasıyla 
90o lik açı yapması sağlanıyor.

Buna göre, |x – y| değeri kaçtır?

A) 4 B) 6 C) 7 D) 8 E) 10

3. 

A D

O

C

B

x 160

180180 00

5m(AO∑B) = 3m(BO∑C) olmak üzere; Sude, bir açıölçeri şekil-
deki açıya gösterildiği gibi yerleştiriyor.

Buna göre, BOC% 'nın açıortayının açıölçer üzerinde 
gösterdiği x değeri kaçtır?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110

4. Aşağıda verilen özdeş tabletlerin ekranındaki yatay ve dikey 
noktalar, birbirine paralel doğrular üzerindedir.

30°

a

130°20
°

Her iki tablet üzerinde oluşturulan ekran şifresi için 
a kaç derecedir? (Düşey noktalar kendi içinde ve yatay 
noktalar kendi içinde eşit mesafededir.)

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
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ORTA

1. E 2. D 3. A 4. C 5. A 6. D 7. B 8. C

5. 

a

30
° 80° 40°

Yukarıda verilen ve şerit çizgileri birbirine paralel olan M 
harfleri aşağıdaki gibi bir karton üzerinde birleştiriliyor.

a80°

40°30°

Oluşan şekilde noktalı açılar birbirine eşit olduğuna 
göre, a kaç derecedir? 

A) 105 B) 110 C) 115 D) 120 E) 125

6. Şekil 1’de verilen yere dik, iki direk arasındaki A ve B nokta-
larına bağlı esnek ipe çıkan cambazın ağırlığı sebebi ile ip, 
Şekil 2’deki gibi esniyor.

A B

E F

A B

K

E F

Şekil 1

Şekil 2

EAK ile FBK açılarının açıortayları arasındaki açı 
53° olduğuna göre, cambazın üzerinde bulunduğu 
K noktasındaki AKB açısının ölçüsü kaç derecedir? 

A) 53 B) 76 C) 94 D) 106 E) 112

7. 

A

B

C

D

E

F

130°

110°

70°

40°

m(FE∑D) = 130o

m(ED∑C) = 110o

m(DC∑B) = 70o

m(CB∑A) = 40o

Yukarıda verilen EF ışını, E noktası etrafında ok yönün-
de kaç derece döndürülürse [EF // [BA olur? 

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

8. Kardiyoloji Uzmanı Arda Bey çalışma odasının kapısına 
asmak için bir tasarımcıya logolu bir levha sipariş veriyor. 
Tasarımcı logo olarak görseldeki nabız atışını kullanıyor. 

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Arda CEYHAN

y
x

30

40
50

20

Bilgisayarda çizdiği görselde yatay kırmızı çizgilerin 
paralel olabilmesi için x ile y arasındaki ilişki aşağıda-
kilerden hangisi olmalıdır?

A) x = y  B) x – y = 20      C) y  – x = 20

   D) y – x = 30  E) y – x = 25
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1. Şekil 1'de verilen ve özdeş kolları olan mandalda, 

m(BA∑E) = m(CD∑E) = 18° dir.  

14°

10°

K

A' D'A D

E E

C'B'CB

Şekil 1

Şekil 2

18°18°

x

Şekil 2'deki gibi mandalın kollarına bir miktar basılıp ağız  
kısmı 14° açıldığında ABCD, AıBıCıDı konumuna gelerek 

[AıBı]«[DıCı] = {K} ve m(AıK∑Dı) = 10° olmuştur. 

Buna göre, m(AE∑D) = x kaç derecedir?

A) 44 B) 46 C) 52 D) 58 E) 60

2. Şekil 1’de tavanla 44° lik açı yapacak biçimde bir ipe bağ-
lı olan sarkaç; belli bir yükseklikten serbest bırakıldığında 
önündeki C, D ve E noktalarına konulmuş engellere takıla-
rak Şekil 2’deki görüntüyü oluşturmuştur.

  

A
A

B B

44°

C C

D D

E E

138°

152°

150°

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 2’de sarkacın ucunun bağlı olduğu [EA] kısmı ta-
vana paralel olup engeller üzerinde oluşan açı ölçüleri-

ne göre, Şekil 1’deki ( )m ABC%  kaç derecedir? 

A) 24 B) 30 C) 36 D) 40 E) 44

3. Bir ışık ışını, düz bir aynadan yansıyınca gelen ışın ile ayna 
arasındaki açı; yansıyan ışın ile ayna arasındaki açıya eşit 
olmaktadır.

y

x

N

KA

L

B

M

C

Şekildeki gibi yerleştirilen AB ve BC düz aynalarına gelen 
ışık ışını sırasıyla L ve M noktalarından yansımıştır.

[KL] // [MN] ve x – y = 24o olduğuna göre, x kaç dere-
cedir? 

A) 44 B) 53  C) 57 D) 60 E) 64

4. Ayşe, kare şeklindeki kâğıtları birer köşelerinden birleştire-
rek aşağıdaki düzlemsel deseni elde ediyor.

      

160°

130°

110°a

Desen üzerinde verilen açı ölçülerine göre, a kaç de-
recedir?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150

TEST
3
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1. E 2. C 3. C 4. C 5. A 6. C 7. B 8. E

5. Fırtınalı bir havada denizde, iki ayrı sandal ile kürek çekerek  
[BA ve [BD üzerinden açılan iki arkadaş; fırtına sebebi ile E 
ve F noktalarına sürüklenmiştir.

E noktası üzerindeki sandal, ABC açısının açıortayı;
F noktası üzerindeki sandal da DBC açısının açıortayı üze-
rinden B noktasındaki iskeleye varmak istiyor.

A

D

B

C

a

E F

m(AB∑D) = 40° olduğuna göre, iki sandalın izlediği [EB]  
ve  [BF] yolları arasındaki a açısı kaç derecedir? 

A) 20 B) 24 C) 36 D) 38 E) 58

6. Farklı renklerdeki ve dikdörtgen biçimindeki üç karton, aşa-
ğıdaki gibi üst üste konuluyor.

a

110°

150°

Yukarıda verilen açı ölçülerine göre, a kaç derecedir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

7. Fazıl, Pisagor Caddesi ile Öklid Caddesi'nin kesiştiği kav-
şaktan Öklid Caddesi üzerinde ok yönünde ilerlemektedir. 
Pisagor Caddesi; Öklid Caddesi ile 65° lik kuzey ile 40° lik 
açı yapmaktadır.

      

Öklid Cd.

Pisa
go

r C
d.

65°

40°

K

K

G

DB

Buna göre, Fazıl’ın yönü ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi söylenebilir?
A) Tam doğu yönünde ilerlemektedir.

B) Batı ile 165° lik açı yapmaktadır.

C) Güney ile 65° lik açı yapmaktadır.

D) Kuzey ile 95° lik açı yapmaktadır.

E) Güney ile 25° lik açı yapmaktadır.

8. ABCD dikdörtgeni biçimindeki kartonun üzerine özdeş iki 
üçgen şekildeki gibi yapıştırılmıştır. Üçgenlerin aynı renkli 
kenarları birbirine eşittir. 

A

D

B

CK

T L

N

M

F

E

75°

10°

Å

 m(AF∑N) = 10° ve m(FT∑L) = 75°  

olduğuna göre, m(AE∑K) = Å kaç derecedir?

A) 125 B) 130 C) 135 D) 140 E) 155
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1. 

a
C

A

E

60°

65°

56°

DB

ABC bir üçgen

m(BA∑C) = 60o

m(AB∑C) = 65o

m(DE∑C) = 56o

Yukarıdaki verilere göre, m(ED∑C) = a kaç derecedir?

A) 59 B) 61 C) 69 D) 71 E) 79

2. A

D

116°

B C

ABC bir üçgen

m(AB∑D) = m(BC∑D)

m(BD∑C) = 116o

Yukarıda verilenlere göre, ABC açısının ölçüsü kaç de-
recedir?

A) 42 B) 48 C) 54 D) 61 E) 64

3. 

a

F

A

C

B
y

E

x

ABC bir üçgen 

m(CA∑F) = x

m(FB∑E) = y 

m(AC∑E) = a

x y 5a+ =  olduğuna göre, a  kaç derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

4. A D

E

C
64°

32°

a

B

[BD] açıortay

[AC] açıortay

m(AD∑B) = 32o

m(AC∑B) = 64o

Yukarıdaki şekilde m(BE∑C) = a  kaç derecedir?

A) 86° B) 88° C) 94° D) 96 E) 100°

5. A

B E C

D

Å

70° 65°

DEC bir üçgen

ABC dik üçgen

[CA] açıortay

[AB] ~ [CB]

m(BA∑C) = 70°

m(ED∑C) = 65°

Yukarıdaki verilere göre, m(DE∑C) = Å kaç derecedir?

A) 80 B) 75 C) 70 D) 65 E) 60

6. Şeklde bir yerleşim yerinin sokak ve cadde krokisinin bir bö-
lümü verilmiştir. 

Sokaklardan Kısa Sokak ile Uzun Sokak birbirine dik ve 
Uzun Sokak ile Güzel Sokak aynı doğrultudadır.

a154°

ORİJİNAL CADDESİORİJİNAL CADDESİORİJİNAL CADDESİORİJİNAL CADDESİ

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Kı
sa

 S
ok

ak

Güzel Sokak

Güzel Sokak

Güzel Sokak

Güzel Sokak

Uzun Sokak

Güzel Sokak ile Orijinal Caddesi arasındaki geniş açı 
154o olduğuna göre, Kısa Sokak ile Orijinal Caddesi 
arasındaki a açısı kaç derecedir? 

A) 108 B) 116 C) 124 D) 128 E) 132
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LA

Y

1. C 2. E 3. B 4. B 5. B 6. B 7. D 8. C 9. D 10. C 11. B 12. C

7. y

x

50°

z t

Doğrusal bir iple duvara asılmış üçgensel flamalarda 
verilen açılara göre, x + y + z + t toplamı kaç derecedir?

A) 190 B) 200 C) 210 D) 230 E) 240

8. 

A

B

D

36°

48°

E F

a K

C

 m(AC∑E) = m(KC∑D),  m(FC∑B) = m(BC∑K)

 m(BA∑D) = 48o,  m(AB∑C) = 36°'dir.

Yukarıdaki verilere göre, m(EC ∑F) = Å kaç derecedir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 15

9.   A

B C E

D

130°
x

20°

 B, C, E doğrusal, |AB| = |AC|, |CD| = |DE|

 m(BA∑C) = 20o;  m(CD∑E) = 130°'dir. 

Yukarıdaki verilere göre, m(AC∑D) = x kaç derecedir?

A) 85 B) 80 C) 78 D) 75 E) 70

10. 

D d2

d1

C

A

B

F G

E

a

ABC bir üçgen

d1 // d2

|ED| = |EA|

|GF| = |GC|

Yukarıdaki verilere göre, m(AB∑C) = a  kaç derecedir?

A) 60 B) 75 C) 90 D) 100 E) 105

11. 

66°

A

F

E

DC
B

a

[AC] Æ [FD] = {E}

|CE| = |CD|

|AF| = |FE|

m(AB∑D) = 66o

Yukarıdaki verilere göre, m(AC∑B) = a kaç derecedir?

A) 72 B) 76 C) 80 D) 84 E) 88

12. ABC üçgeni şeklindeki kağıt, [AD] boyunca katlanıyor.

Katlanan kağıdın B köşesi, [AC] üzerinde Bı noktasına ge-
liyor.

  

B'

a

40°

50°

A

B D C

 m(BA∑D) = 40o,  m(B'D∑C) = 50o 

olduğuna göre, m(AC∑B) kaç derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
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TEST
2

1. Ali, kenarları birbirine dik olan bir kitaplığa dört tane kita-
bı şekildeki gibi yerleştirmiştir. Kitapların görünen yüzeyleri 
dikdörtgen biçiminde olup düzlemseldir.

α T
25°

K

N
55

E F

L

|EK| = |EF|, |NL| = |LT| ve sağdaki ilk kitabın üst kenar ile 
yaptığı açı 25° olduğuna göre, m(TN∑L) = a kaç derecedir?

A) 75 B) 70 C) 65 D) 55 E) 50

2. 

B C

x

A

D

20°

30°

ABC ikizkenar üçgen

|AB| = |AC|

|BC| = |CD|

m(BA∑C) = 20o

m(AC∑D) = 30o

Yukarıdaki verilere göre, m(AB ∑D) = x kaç derecedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

3. 

108° 20°x

CB

A

D

ABC bir üçgen

|AB| = |BC|

|BD| = |DC|

m(BD∑C) = 108° 

m(AC∑D) = 20°

Yukarıdaki verilere göre, m(AB∑D) = x kaç derecedir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

4. 

100°

C

B

A

D

E

x

  ABC üçgen, [CA] açıortay, |AB| = |AC|,

  |BE| = |AE|, m(CE∑D) = 100°

Yukarıdaki verilere göre, m(BD∑C) = x kaç derecedir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

5. 

60°

A

D

CB
a

ABC bir üçgen

[CD] açıortay

|DC| = |BC|

m(BA∑C) = 60o

Yukarıdaki verilere göre, m(AB∑C) = a kaç derecedir?

A) 60 B) 68 C) 70 D) 80 E) 86

6. A

B D C
x

33°

ABC bir üçgen

|AB| = |AC| = |DC|

m(BA∑D) = 33o

Yukarıdaki verilere göre, m(AC∑B) = x kaç derecedir?

A) 55 B) 44 C) 42 D) 38 E) 32
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1. B 2. C 3. D 4. B 5. D 6. D 7. B 8. E 9. C 10. C 11. B 12. A

7. A

B CED
36°52°

ABC bir üçgen

|AC| = |DC|

|AB| = |BE|

m(AC∑B) = 36o

m(AB∑C) = 52o

Yukarıdaki verilere göre, DAE açısının ölçüsü kaç de-
recedir?

A) 42 B) 44 C) 48 D) 52 E) 54

8.     

a

A

E

B CD

F

36°

ABC bir üçgen, [AD] açıortay, |BF| = |BD|,  m(AC∑B) = 36°'dir. 

Yukarıdaki verilere göre, m(AB∑E) = a kaç derecedir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 32 E) 36

9. 

D C

A

B

E

30°

ABC bir üçgen

|BD| = |DA|

m(DA∑C) = m(EA∑C)

m(AC∑B) = 30o

   

Yukarıdaki verilere göre, ADC açısının ölçüsü kaç de-
recedir?

A) 70 B) 72 C) 80 D) 84 E) 86

10.     A

20°40°

D

E
F

C
B

30°

a

ABC bir üçgen

|BE| = |BD|

|CD| = |CF|

m(AB∑E) = 30o

m(ED∑F) = 40o

m(FC∑A) = 20o

Yukarıdaki verilere göre, m(BA∑C) = a kaç derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 65

11.     A

B D C

30°

50°

E

 ABC üçgen, |AE| = |DC|, |BD| = |EC|,

 m(BD∑E) = 50°, m(DE∑C) = 30° 

Yukarıdaki verilere göre, BAC açısının ölçüsü kaç deece-
dir?

A) 85 B) 80 C) 75 D) 70 E) 65

12. 
50°

75°
B C

D

A

65°

30
°

a

m(BA∑C) = 30°

m(BC∑A) = 75°

m(CA∑D) = 50°

m(AC∑D) = 65°

Yukarıdaki verilere göre, m(BD∑C) = Å kaç derecedir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 25
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TEST
3

1. A

50°

B

x

CE

D

18°

ABC bir üçgen

|DE| = |BE| = |EC|

m(BA∑C) = 50o

m(AC∑D) = 18o

Yukarıdaki verilere göre, m(AB∑D) = x kaç derecedir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 24

2. A

H

50°

E

CB

a [AH] ^ [BC]

|BC| = |AC|

|AE| = |EC|

ABC ikizkenar üçgeninde m(AH∑E) = 50° olduğuna göre, 
m(BA∑H) = Å kaç derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 28

3. Ebrar, özdeş üç tane kibrit çöpünü uç uca ekleyerek şekil-
deki üçgenleri oluşturuyor.

          

100°

a

20°

Şekil üzerinde verilen açı ölçülerine göre, a kaç derece-
dir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

4. A

B CD

E
H

a

ABC eşkenar üçgen

|AH| = |HC|

|BE| = |BD|

[BH] Æ [AD] = {E}

Yukarıdaki verilere göre, m(DA∑C) = a kaç derecedir?

A) 10 B) 15 C) 18 D) 20 E) 25

5. Şekilde verilen şezlongun ayarlanabilir [BE] parçası, saatin
tersi yönünde 60° döndürülmüştür. Bu parça döndürüldü-
ğünde E noktası, Eı noktası üzerine gelerek A, B, Eı nokta-
ları doğrusal olmuştur.

[BE] parçası, ilk konumdan saat yönüne doğru 30° hareket 
ettirildiğinde E noktası, Eıı noktası üzerine gelmektedir.

a

E
E''

A

B

E'

Buna göre, m(EııEı∑E) = a kaç derece olur?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

6. 

D

H

A

CB
a 40°

ABC bir üçgen

[DH] ⊥ [AB]

|AH| = |HB|

|DC| = |AC|

m(AC∑B) = 40°

Yukarıda verilenlere göre, m(AB∑C) = a kaç derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
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1. D 2. C 3. D 4. B 5. C 6. D 7. E 8. A 9. C 10. C 11. B 12. C

7. A

E
x

B D C
58°

22°

ABC bir üçgen

[AD] açıortay

|BD| = |DC|

m(AC∑B) = 58°

m(AB∑E) = 22°

Yukarıda verilenlere göre, m(BE∑C) = x kaç derecedir?

A) 78 B) 80 C) 82 D) 84 E) 86

8. A

B
42°

x

CD

E

ABC ikizkenar üçgen

[AE] açıortay

|AB| = |AC|

|BE| = |DC|

m(EB∑C) = 42°

Yukarıdaki verilere göre, m(BE∑D) = x kaç derecedir?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

9. A

B C

E

D

x

70°

ABC bir üçgen 

m(AE∑D) = 70°

[AE] ve [BD] iç 
açıortay

Yukarıdaki verilere göre, m(AC∑B) = x kaç derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 44 E) 48

10.            A

B D C

FE

Yukarıda verilen ABC üçgeni şeklindeki bir kartonun kesik 
çizgilerle işaretli açıortayları boyunca kesilmesiyle aşağıda-
ki logo elde ediliyor.

a b

Buna göre, elde edilen logoda a b+  toplamı kaç dere-
cedir?

A) 180 B) 225 C) 270 D) 315 E) 345

11. A

B
C

FE

D

74°

a

[CD] ve [BD] dış açıortaylar,

m(EA∑F) = 74°'dir.

Yukarıda verilenlere göre, m(BD∑C) = a kaç derecedir?

A) 43 B) 53 C) 54 D) 61 E) 74

12. 
a

A

B C

25°

D ABC bir üçgen

m(BD∑C) = 25°

[BD] ve [CD] açıortay olmak üzere, m(CA∑D) = a kaç de-
recedir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
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TEST
4

1. Aynı düzlemde bulunan ve ortak köşesi K olan şekildeki üç-
genler için  m(AK∑F) = 65°,  m(BK∑C) = 80° ve m(DK∑E) = a'dır.

A

B

C D

K

E

F

65°

80° a

a1a2

a3 a4

a5

a6

a1 + a2 + a3 + a4 + a5 + a6 = 380° olduğuna göre,  

m(DK∑E) = Å kaç derecedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

2. Şekil 1’de verilen dik üçgen biçimindeki farklı renklere bo-
yanmış iki eş karton, Şekil 2’deki gibi üst üste konulduğunda 
[DF] // [AB] ve m(CK∑E) = 72° olmaktadır.

A

A

B

B

C E F

D

72°

D F

E

C Şekil 1

Şekil 2

K

Buna göre, bu dik üçgenlerin en küçük açısı kaç dere-
cedir?

A) 18 B) 24 C) 32 D)  36 E) 42

3. Şekil 1’deki iki kapıdan soldaki kapı, [AD] etrafında saat yö-
nünde 20°; sağdaki kapı [BC] etrafında saatin tersi yönünde 
30° açılarak Şekil 2’deki görüntü elde ediliyor. 

Buna göre, son durumda m(KE∑M) = a kaç derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

4. Aşağıdaki görsellerde Ali'nin okuduğu kitabın düzlemsel 
olarak açık hali verilmiştir. Ali, ayracını Şekil 1’deki gibi kita-
bın üzerine yerleştirdiğinde m(KN∑D) = m(KN∑L) olmaktadır.

K A D A

E
Şekil 1 Şekil 2

L B E B

C

x

16°
D

N

Ayracını Şekil 2’deki gibi yerleştirdiğinde m(DA∑C) = 16o

olduğuna göre, m(EB∑C) = x kaç derece olur?

A) 68 B) 64 C) 62 D) 59 E) 58

a

Şekil 2

EA B

D
L

N

C

Şekil 1

EA B

D F C

K M

20° 30°


